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Figyeljük az 
átuyergelést!
Au várta volna o magyar köz­

vélemény o bekövetkezett esemé­
nyek ufón, amikor az új magyar 
nacionalista kormány felszámolta 
az úgynevezett baloldal legvesze­
delmesebb cselszövő pártpolitikai 
szerveit, o Szociáldemokrata Pár­
tat, a Független Kisgazda Pártot és 
a Paiosztszövetséget, s ezeknek ve­
zéreit és hangadóit kiküszöbölte a 
magyar politikai életből, — bogy 
most visszahúzódnak, elhallgatnak 
es szerényen félreálicnak azok is, 
akik ezeknek a pártoknak közkato­
nái voltak ugyan, de az ö világné-

A magyar erők tovább törtek 
előre a esernovitzi térségben

Heves légiharc Marbourg és Zágráb között — Roosevelt sürgősen Dél-Olasz” 
országba küldte megbízottját, mert meg akarja akadályozni, hogy a bolsevisták 
azon o területen magukhoz ragadják a hatalmat — Moszkva irányítja az anglia* 

bányászsztrájkot -• Elénk rohamtevékenység Olaszországban

A Ploesti elleni légitámadásnál 4B repülőgépet vesztettek 
az angolszászok

zetüket vallották, hirdették és sut- 
rogásaikkal mételyezték a közhan­
gulatot. Ugyiátszik mégsem így tör­
ténik, mert éppen ellenkezőleg, an­
nak vagyunk szemtanúi nap-nap 
után, hogy akik eddig itt nyüzsög­
jek a fórumon és büszkélkedtek 
baloldali világszemléletükkel, angol­
barátságukkal és a moi vezető 
jobboldali politikusokról csők gú­
nyos és lekicsinylő értelemben tud­
tak nyilatkozni ,mo' felrúgva a ge­
rincesség, elvhűség legparányibb 
Követelményét is, egyszerre való­
sággal túllicitálják a jobboldali vi- 
fágszem.élet legrégibb harcosait is, 
és Így keresnek elhelyezkedést az 
új rendszer táborában. Nemcsak 
egyének, sajnálatra méltó politikai 
vigécek élnek ezzel a módszerrel, 
hanem a vidéki sajtó exponált bal­
oldali szócsövei is szemrebbenés 
nélkül átfestik megfakult rózsaszínű 
es vörös cégtáblájukat és túlharsog- 
ják a legintrazingensebb keresz­
tény sajtószerveket is.

Amikor o baloldal bűnei nyomán 
kirobbant változás első napjait él­
ük át, még csak azt éreztük és 
tudtuk, hogy a magyar közvéle­
mény gondolkozásának megfertő­
zésében tekintélyes része van an­
nak a satjónak is, akár fővárosi, 
akár vidéki értelemben nézzük a 
dolgot, amelyik felelőtlen könnyel­
műséggel, vagy tudatos szándékos­
sággal szabad teret engedett ha­
sábjain az ellenség és zsidóbarát 
fejlett technikájú propagandájá­
nak, de azt feltételezni sem merte 
volna a magyar közvélemény, hogy 
az átállítás bekövetkezése után 
ezek a lapok egyszerűen megta­
gadják múltjukat és minden lelki­
ismeret furdalás nélkül versenyre 
merjenek kelni az új rendszer mél­
tatásában az öntudatosan nemzeti 
politikát hirdető keresztény lapok­
kal. Az kétségtelen, hogy ezt a 
csúnya játékot az ország fővárosá­
ban az átszervezés első óráiban 
lehetetlenné tette a kormányzat az­
zal, hogy egyszerűen betiltotta a 
megjelenésé* oiyon sajtóorgánu­
moknak, amelyek kiszolgálót voltak 
annak az áruló klikknek, amely az­
óta lakat alatt várja méltó bünteté­
sét.

A magyar vidékre még nem érke­
zett el a rendteremtésnek ez az el­
kerülhetetlen folyamaté s éppen 
ezért egyes vidéki baloiaaií lapok

robogó sietséggel alig egy heti né­
ma megdöbbenés és hcllga+ás után 
át akarnak galoppozni a most na­
posabbnak látszó nacionalista és 
keresztény oldalra. Olyan lapok, 
amelyek eddig hivatalos szócsövei 
voltak a betiltással megbélyegzett 
Független Kisgazda Pártnak, ame­
lyek a legmegszégyenítöbb maró 
gúnnyal tudtak csak foglalkozni a 
jobboldali világszemlélet puritan, 
nemes vezető egyéniségeivel, néhai 
Gömbös Gyulával, vitéz Intrédy Bé­
lával, Jaross Andorral és .végig a 
jobboldali gondolat többi vezér­
alakjaival, ma egyszerre azzal ál­
lanak elő, hogy méltató, tömjénező 
cikkeket helyeznek el ugyanezekről 
az évtizedeken keresztül általuk 
becsmérelt és nevetség tárgyává 
tett államférfiakról, buzgón kezdik 
taglalni és méltatni e jobboldali 
pátiak revékenyeéper. érteke zietert,.

A KELET) ARCVONAL helyzetet 
a német elhárítás és a német ellen­
támadás nagy sikere jellemzi és a 
Sztaniszlau körüli harcokban a ma­
gyar csapatok is dicsőségesen húr 
eoltafe és megsemmisítve és felszá­
molva egy szovjet hídfőt, a bolse­
vista erőket a Dnyeperen túlra ve­
tették vissza. A legjelentősebb hard 
esemény volt a mulf nap az. az, ér­
tékes teljesítmény, amit a német csa­
patok, páncélosok erős támogatásá­
val Köveitől délre hajtottak végre. 
A nagysikerű német elkntámudás 
eredményeképpen elfoglalták Kovel 
sarkpiHérrif és Kovel újból bekap­
csolódott a német elhárító arcvo- 
nalba, Tamopohiál is szilárdan áll 
a német védősereg, Sztanlsz<aunál 
Sem tud előretörni a bolsevista had­
erő és így a Kovei—Tarnopol—Szta­
niszlau védővonal és egyben záróvo­
nal szilárdan állja a szpvjet ostro­
mokat, miközben a szovjet hadosz­
tályok elvéreznek és anyagban is 
Igen súlyos veszteségeket szenved­
nek, Általában a német ellenállás az 
arcvonal minden részén megszilár­
dult és a Szovjet sem dél. sem 
nyugat felé nem tudott további tért 
nyerni. Jassy- -Kisenev irányában is 
meghiúsult a szovjet minden előre­
törést kísérlete. Az északi arevona- 
lon újból súlyos veszteséget szen­
vedett a szovjet; a napok óta foly­
tatott támadási hullámokban száz­
nál több páncélost vesztett és igen 
sok repülőgépe is puezulf el. Külö­
nösen Oszfrov körül érié súlyos csa­
pás a bolsevisu erőket. Tíz. lövész 
hadosztályt vertek szét teljesen a 
német csapatuk a diadalmasan vég­

ződöft Dnyeper—Oausrí közötti csa­
tában és páncélos danrlarrai együtt. 
A Prut mindkét oldalán és a Dnyesz- 
ter középső folyásánál tovább tom­
bol a nagy csata. Az ellenséges of­
fenzív» megtorpanásában nagy ré­
sze van a kiválóan küzdő magyar 
csapatoknak és a honvédek teljesít­
ményéről elismeréssel ir a német 
sajtó is. Különösen nagyszerű hősi 
harcot vívott a Húg átkelőjénél egy 
magyar légelhárító üteg.

A DÉLI ARC VON ÁLON nagyobb 
harcicselekmény nem történt, a né­
metek sikeres felderítő és roham- 
válla.kozásokaf hajtottak végre Nef- 
lunónál és a déli arcvonalon s fog­
lyokat i« ejtettek.

A TÁVOLKELETI HARCTÉREN 
a japán csapatok a burina-indini 
határ mentén nagy erővel nyomul­
nak előre és több fontos vasutj köz­
lekedési útvonalat veszélyeztetnek. 
Nagyobb hadászati célt tűzlek ki ift 
a japánok és az eddigi támadás Igen 
jó eredményt hozott és *ovábbi si­
keres hadműveletek lehetőségét biz­
tosította.

A LÉGÍHÁBOKl) SORÁN az an­
golszászok a romániai kőolajvidék 
ellen intéztek támadást és Ploesti 
körül különösen heves légiharcokra 
kerülf a sor. Az elhárítás során 54 
angolszász gépet lőttek le, ami a be­
vetett gépek több, mint egyhnrmad- 
srázaléka. Heves légiharcok voltat a 
Balkánim és itt is sok angolszász 
repülőgép pusztult el.

AZ IDEGHÁBOKÜ SORÁN hol 
Ijesztésscl, hol fenyegetéssel igyek­
szik a szovjet és az angolszász pro­
paganda befolyásolni, hol Finnor- 

szagot. hol Bulgáriát. Inti Magyar­
országot, hol pedig újabban Romá­
niát is. Frappáns választ adott ezek­
re a csábításokra és fenyegetésekre 
Ribbentrop német birodalmi külügy­
miniszter, aki rámutatott arra, hogy 
ez tulajdonképpen a szovjet politi­
kai trükkje és blöffje, amelynek 
már senki sem dől be. Most angol­
szász körökből |s valamivel józa­
nabb hang hallatszik, az egyik angol 
hetilap, lüustraded London News 
katonai szakértője óvja a szövetsé­
gesekét az indokolatlan derütelástú1 
Ncmé|ország szövetségesei tekinteté­
ben. Az a véleménye, hogy ezek a 
kis szövetségesek tovább fogunk 
harcolni vállvetve Néntetorszúggal. 
A magyar parasztokat, a magyar 
népef sohasem vonzotta a kommu- 
mizmus és a magyar nép továbbra 
is fegyveres segítséget nyújt a szov­
jet ellen, Del-O-aszország sorsa sin­
csen biztató és bátorító hatással a 
kis szövetségesekre.

A KELETI ARCVONAL déli sza­
kaszának megszilárdítása, amelyre 
illetékes német katonai helyen teg­
nap már rámutattak, tovább folyta­
tódott. A következő napokban az 
arcvona] részéről valósz í n ideg to­
vábbi sikerre b'het számítani. Német 
katonai körökben a román arcvo­
nal helyzetét is derűlátóbban ítélik 
meg és megállapítják, hogy a bolse­
vista előrenyomulást nemcsak fel­
tartóztatták, hanem részben már el­
lenkező irányú mozgássá sikerült 
változtatni. Ezt a helyzetképet lile 
tékes német katonai helyen azzal 11 
figyelmeztetéssel egészítik ki, hogy 
az odesszai szakaszon egyelőre még

egyszerre kezdenek barátkozni a 
Magyar Elet Pártjával, a Megújulás 
Pórijával, a nemzetiszocialistákkal, 
a nyilasokkal, sőt „horribile dictu“, 
idézik hasábjaikon az addig agyon 
csépelt Szálasit s ma a tájékozat­
lan, bizonyára hülledező olvasó ré­
tegeik szemkáprázva tanácstalan­
kodnak, hogy vájjon mi történhe­
tett eme baloldali redukciókban.

Hát mi megmondjuk. Ezek a még 
mindig a politikai konjunktúra lehe­
tőségeire esküdő baloldali lapok 
azt képzelik, hogy ezzel a boszor­
kányosán gyors köpönyeg forga­
tással feledtethetik a malijukat és 
a csak átmenetinek vélt „megráz­
kódtatásukból“ majdan még jobban 
megerősödve menthetik át magu­
kat az ő képzeletüknek és vágyál­
maiknak megfelelő majdani „jobb 
világba“. De van ezenkívül ennek a 
túlbuzgó felajánlkozásnak eax sok­

kai veszedelmesebb, leplezett hólsó 
célzata is. Ez pedig nem más, mint 
az, hogy a most kiteljesedő jobbol­
dali magyar egység forrásban levő 
mozzanatait, a ma még szétforgá­
csolton álló jobboldali pártok egy­
másnak ugrasztásával, versengésé­
nek szitásával, esetleg féltékenység 
és gyanakvás felkeltésével zavaros­
sá és bonyodalmassá tegyék. Ezért 
tülekednek olyan mohón, hogy 
minden jobboldali megmozdulásról, 
kezdeményezésről és egy-egy párt­
nak csak belső életébe tartozó ese­
ményéről sebtében a nyilvánosság­
ra hozzanak olyan részleteket is, 
amelyek legfeljebb arra jók, hogy 
az ő alattomos elképzeléseiket szol 
gálják.

Hát pedig hiába kotnyeieskedrtek 
bele magyar jobboldali politikai 
egy*eg i légiéi intésének elönwn- 
ké"‘ »öve ez a nagyon is álnak

mindég tarfo elszakadási hadműve­
letek az, általános helyzet aedvező 
megítélését nem befolyásolhatják.

MIIRPHI, AMERIKA OLASZOR 
SZAG! KÜLÖN KIKÜLDÖTTJE - 
Londonban való tartózkodása után 
tovább utazott Dél-Olaszországba. 
Utazását azért t’rtják olyan sürgős­
nek, meri RooscveR meg akarja 
akadályom!, hogy a boi.se; islak 
azon a területen teljesen magukhoz 
ragadjál. a hatalmat.

HABI ÉS TARANTO közölt fekvő 
7 ezer lakosú .Mattra városkában 
kommunista községi elöljárómig ra­
gadta magához az uralmat. A pol 
gánnester kihirdette, hogy kommu­
nista elvek szerint ú’gJ“ vezetni az 
ügyeket, amelynek érteimében rövid 
két hónap alatt a városka cakóinak 
száma 4 és félezerre csőkké.it. mert 
minden tisztviselőt, orvost, úgyvé 
det. jegyzőt letarfőitaluk és kivé­
geztek. A város koinmuuls|a vezető­
ségét letartóztatták, de később Sztá­
lin barit képviselője kívánságára 
isinej szabadlábra kellett őket tie- 
yeznl.

BERLINI JELENTÉS SZEIilNT a 
külföldieket tájékoztató hírszolgá'atl 
iroda foglalkozik a Nagybrltánniá- 
Inm hetek óta dúló sztrájkkal és a 
következőket írja: Csaknem kékség 
felenül megállnpílotlák, hogy ezeket 
a sztrájkokat kommunisták szítot­
ták. Az Exchange Telegraph Ion 
doni je'entése szerint a jelentés a 
Scotland Yard megállapításaira Iá 
niasz.kodik. A sztrájkolók tőszerve 
zef<- forradalmi kommunista párt 
iiak nevezi magát. Biztos, hogy a 
sztrájkolók mögött Moszkva áll'

tevékenységük egyetlen öntudatos 
keresztény világnézetű magyart sem 
fog megtéveszteni, legyen az akár 
Magyar Eiet-, vagy Megújulás pó.li, 
nemzeliszociálísfa, vagy nyilas, 
mert e jobboldali magyar társada­
lom között lehelnek még lényegte­
len felfogas- és állásponfbeli kü­
lönbségek ,amelyek azonban feltét 
lenül egy nevezőre hozhatók, azt 
azonban együttesen mindnyájon 
tudják, hogy az ő közös ellenségük 
csak a régi, úgynevezett bo'oldal; 
zsidó, nemzetközi világnézet és an­
nak a sajtója. Számuk:a ma nem is 
lehet jobb tanácsot adni, min.' azt, 
hogy ha már nincs leik erejűk ön­
ként félreállni az újjóteremtett ma­
gyar politikai élet porondjáról, ak- 
kot legalább maradjanak meg az 
első héten részükről tapasztalt meg 
döbbenés méla ’’émoságában.

<dr. -y.) 
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Nem heljffüta ■■ aa érv, hagy * 
«zfrájkolók gyöngítik aa órára a»ö 
vetségesnek »r-ó'é háború» itegó'-y 
nyujtákt, mert a Ssovjelunlé HO' 
maga viseli a bíborát Nínietoiraár 
eh-ii te a»t hlsri, hogy Icmondha 
a» angol segítségről. Másfelől ■» an 
goi kormány kénytelen a artrájko 
lök elten eljárni. Szeretné esd ág? 
Intézni, hogy figyelmen kívX hagy 
lírása art a tényt, amely «érint *' 
sifrájkn'ók irányadók Moszkvában.

AZ OLASZOKSZÁGI KÉT HARCI 
azakíMzan szerdán teak csekély mér­
tékben volt harci tevékenység. Az 
adriai pertvldéken német rohamrsa- 
(ra|ok és rombolóosrfagok kanadai

Csernovftznál további tért nyertek 
a németek

tábori ónwel te elóóreMke* vívtte. 
Ii»rv<»t. A pi»r t raMÓI hídfőjében • 
kölc-sönüs lüsérségl zavarót«» egyes 
«ukaszokon a nap folyamán heve­
sebbé váltak. Német me«whordó 
Itegek aa anafoi berendmteck egy- 
-tetéf felgyújtották lövéseikkel.

BŐSE KIÁLTVÁNYT ADOTT KI. 
•»mely «zcríf>t kftaeledlk au India» 
iiAp vépfrvínyes stebadságának nap 
a. Az Indiát ideiglenes kormány 

továbbra te fegyverrel harcot ■ !•- 
pán saövetságte oMaftán. míg le nem 
rázza az angol Igát. A kiáltvány ez­
után a lakosság számára teljes 
egyBttmftkíídtet le el» az előrenyo­
muló japán erővel.

Berlin, április A A Führer fő- 
hadiszállásáról jelentik a Német 
TT-nek, a véderő főparancsnok- 
tiásra közh :

Keresnél és a szivasi hídfőnél 
visszavertünk ellensészes táma­
dásokat, vagy pedig összpontosí­
tott tüzérségi tűzzel szétvertük 
azokat. A Dnveszter alsó folyá­
sától keletre csapataink tervsze­
rűen elszakadtak az el'enaégtől. 
Itt, valamint a Dnyeszter és 
Prut között visszavertek szovjet 
támadásokat Csernovitz térsé­
géhen a Dnyesztertői északra 
harcoló német harci csoport, bár 
az ellenség elkeseredett ellenál­
lást tanúsított, támadással to­
vábbi tért nyert és visszaverte a 
szovjet heves támadásait A Sta­
ll isi au—Tamopol szakaszon, va­
lamint Brodvtól délre Jéyft tér­
ségben előrehaladó támadá­
sainkkal szétvertünk szovjet 
erőket. Az ellenséges támadások 
meghiúsultak. Tarnopol helyőr­
sége a bolsevistáknak tüzérség­
gel és csatarepülőkkel támoga­
tott újabb támadásaival szemben 
megállta helyét

Kovel városának március
Két nap alatt 117 repülőgépet vesztett 

a Szovjet
Aprills 3-WW 5-ig terjedő idő­

ben a szovjet légi harcokban és 
a légelhárftó tüzérség tüzében 
117 repülőgépet vesztett.

Olaszországban élénk réham- 
csapattevékenység mellett fog­
lyokat ejtettünk.

Északamerikai bombázóknak
Ploestl vidékére történt nappali

I német iiMszWeléiiek tejesen készenlétben állana 
a magyar, román és br'gár kőtelkekkel faló 

együttműködésre
Berlin, április 8. (Német TI) 

A Berliner Börsenzeitung az 
»szakamerikai német haderőnek 
a délkeleteurópai térségben ki­
fejtett tevékenységével foglal­
kozva megállapítja, hoev a tá­
madások hátterében főleg poli- 
ikai okok állnak, mert így akar­
lak nvomást gyakorolni a biro- 

■ la'om délkeletenrópal szövetsé-

geseire is. Az amerikaiak azon­
ban erre a tervükre várattam!' 
erős választ kaptak. Kiemelendő 
az a tény, hogy ebben a térség­
ben is német vadászkötelókek 
jelentős mennyiségben állanak 
teljes készenlétben felkészülve 
a magyar, román és bolgár kö­
telékekkel való együttműködés­
re. (MTI)

A magyar erők előretörése 
a cseriiovitasi térségben

bosevistók hosszabb szünet után 
Kéréstől északkeletre több he- 
'yen újhó', támadásba kezdtek. 
Á német ellenállást, egyetlen 
helyen sem tudták áttörni. Míg a 
Fekete-tenger és Bereszovka 
környéke között a német csali­
tok az elrendelt elszakadó moz-

Berlin, április 6. Interinf. je­
lenti a keleti arcvonal déli F Ta­
paszáról : A Krim-filszigeten a

Csokonat Színház 
lel.: 25-45, icazeató: B. linger 
istvän. • Előadások d. u. tél 4, 

______ eate lél órakor______  
Nagypénteken nincs előadás!!! 
Szombat este fő 7 órakor, hus- 
vétvasárnap 3 órakor te husvát 
hétfő es e 6 órakor színre kerti'

Csawargólám 
tírdéyi Mihály 

legtnuhlságosabb opere'tje! 
Huwótvasámap este 6 órakor 
és husvéthótfó délután 3 óráké

Egf hBldog pesti «jár
ásványosabb revü-

nunqória filmszínház
Holnap szombaton

Pista tekínte’es
Főszereplők: 

jávor Pál, Tolnay Klári, 
may Tibor, Tliray Iá’, 
(leró, Vaszary Piri, 3

LSszló és Pe'hes Ferenc 
Előadások kezdete: 5, 7 óraitű 
Nagypénteken n’n-’s clfimlás.

nr
I, Hal- 
, MMy 
I’álócz.

17-én körülzárt helyőrsége Gille 
SS. főcsoportvezető és az SS. 
fegyvernem tábornagyának ve­
zetésével az erős túlerőben lévő 
ellenséges erők heteken át tartó 
nyomásának példás vitézséggel 
á'ltak ellen a hadsereg kötelékei 
Beiss vezérezredes parancsnok­
sága alatt, valamint Hossbach 
és Mattenklott gyalogsági tábor­
nokok vezetésével napokon át 
tartó kemény, állandó harcban. 
A Prínlet-mocsarakon keresztül 
rendkívül nehéz terepv’szonyok 
mellett szétrombolták Kovel kö­
rül az ellenséges gy űrűt és ezzel 
baltársaikat felszabadították a 
körtilzárástól. A lépi fegyver­
nem kötelékei, köztük v’tor ázó 
teherszállítógópek a legsúlyo­
sabb ellenséges elhárítás ellené­
re ei’átták a város védőit, e-’zel 
lehetővé tették, hogy szilárdan 
kitartsanak. Osztrovtól délke­
letre és Plesürautal délre csapa­
taink megtartatták állásaikat a 
bolsevisták áttörési kísérletei el­
len és kilőttek 48 ellenséges pán­
célost. Az ellenség újabb készen­
léti állásait tüzérséggel és ak­
navető üteggel szétvertük.

előretörése során német és ro­
mán légvédelmi erők 53 négy­
motoros gépet lőttek le, a táma­
dó ellenséges köteléknek leg­
alább egyharmadrészét semmisí­
tették meg. A birodalmi terület 
felett szerdán nehéz elhárítási 
viszonyok között 10 ellenséges 
vadászgépet lőttünk le.

mSKZBD tISÍB- MIDUFM.B _ 
d-ulatokat a bolsevisták nyomá­
sától mentesen folytattak, addig 
ettől a térségtől nyugatra és 
északnyugatra heves harcokra 1 
került sor, amelynek során a j 
szovjet támadó élcsapatokat és < 
a bolsevistáknak sietve odado- I 
írott erősítéseit szétvertük vagy 1 
felmorzsoltuk. A Osernovitz és ' 
Tarnopol közäöttj helyzetet a , 
Dnvesztet felső folyásánál és a : 
folyótól és?akra a támadásban 
és elhárításban egyaránt erős 
német hadművelet jel.emzi. Míg 
a szovjet északi irányitól megis­
mételt támadását »imán elhárí- 
tották, a német csapatok, úgy­
szintén egyes szakaszokon a ma­
gyar erők tovább törtek előre. 
Sztanislautól keletre szétgrasz- 
toltak több támadó oszlopot ős 
beszállítottak sok foglyot, úgy­
szintén terjedelmes fegyvert és 
hadiszert zsákmányoltak. lar­
nopol helyőrsége továbbra is el­
keseredetten ellenáll a szovjet 
támadásainak. (MTI)
PLOESTIT ÉS KÖRNYÉKÉT 

BOMBÁZTÁK 
az angolszászok

Berlin, április 6. (Interinf.) A 
beérkezett első Jelentések sze­
rint a szerdán délután román 
terület ellen intézett észa’rame- 
rlkai bombatámadás «órán 48 
négymotoros bombázót lőttek le. 
ami a támadóknak mintegy egy- 
harmadrésze volt. (MTI)

Bukarest, április ». (Német 
TI) A román főparancsnokság 
jelentébe szerint a Krim-f'’szi­
geten, a Fekete-tenger vidékén, 
valamint Beszarábiában nem 
voltak különösebb eseménvek 
A román csapatok Jasazitől 
északra további előhaladást ér­
tek el. Csemov’tztól északra si­
keresen haladnak előre a német 
támadások az ellenség összeköt­
tetési vonalai elten. Szerdán 
rlé’ben angolszász bombázók 
Ploestl és környékét támadtak. 
Az anvagi káron kívül a lakos­
ságnak veszteségei voltak. Nanv 
«zámú ellenséges gépet lőttek 
'o. (MTI)

EDEN EGYELŐRE 
MARAD

Amsterdam, április «. (Német 
TT1 Churchill ál ítólag elhalasz­
totta azt az elhatározást, hogy 
Edennek meg kell válni a kü • 
ügvi Irvatalban viselt tisztségé­
től. (MTI)
A BANYASZSZTRAJK MIATT 

BE KELLETT SZÜNTETNI
AZ ANGLIAI SZÉNK1VITELT

Amsterdam, április C. (Német 
TI) Az angol hírszolgálati iroda 
jelentése szerint Lloyd George 
őrnagy, az üzemanyagellátási 
ügyek kormánvblztosa csütörtö­
kön az akóházban bejelentette, 
hogy a szénbányászsztrájk kö­
vetkeztében kénytelenek be­
szüntetni a szénkivitelt a sem­
leges államokba. Lloyd George 
őrnagy továbbá közölte, hogy 
kénytelen 26%-kal csökkenteni 
az ipari fogyasztók gáz- és vil- 
lamosságfogyasztását is. (MTI)

KUDARCBA FUILADT 
SZOVJET TÁMADÁSOK

Berlin, április 6. Interinf. jelenti a 
keleti arcvonal keleti é« ésr-fc. 
szakaszáról: A keleti bordér kö­
zépső szakaszán nagyobb esemé­
nyeket csak Szmolenszktől nyvgat- 

' na fekvő térségben jelentenek. Cse­
kély saját veszteség mellett ncgy 
és véres veszteséget okoztak a né­
metek a bolsevistáknak emberben 
és anyagban és sok fogollyal tér­
lek vissza álása'kba. Az észrtó sza­
kaszon Osztrovtól délkeletre egy 
keskeny térségben a bohevidák 
‘öbb napos szünet után nagy erők­
kel újból megnaíf-ották támadásai­
kat. Ezek a támadások itt is véres 
kurirrcba fu'lodtak. (MTI)

Apolló filmszínház

Prolongálva a nagysikerű 

magyrr film,-

A Benedek-hA»
Előadások mindkét ünneped d.e.

11, d- u. 3, 6 te 7 órakor

1»44 ánrflh 7. Péntek.

Heves légiharcok Stájerország felett
Berlin, április B. Mint az In­

terinf. értesül, azt az északame­
rikai bombáaóköteléket, amel\ 
csütörtökön délután félöt óratal 
ban Stájerország területére be­
repült, a nőmet vadászok hirte 
len támadása annyira meglepte 
hogy az északamerikai bombá 
zók egyáltalán nein jutottak tá 
madásíioz. Különböző határvita 
ki kerületekből már vannak jc 
lentéeek, hogy meeczire elszór" 
helyeken dobtak le néhány bőm 
bát Német vadászezredeid« 
erősen szorongatott négymoto­
ros amerikai bombázógépek ü 
kőnyszerledobásokra voltak utal­
va. Az északamerikai kötelék a 
nőmet vadászok rajtaütésszerű 
tömegtámadrtsát látva, nyomban 
elkanyarodott, ámbár jeleute-

tény számú távolsági vadászgép 
dsérte. Az amerikai bombázó- 
i akutat, mint már most is lát- 
intő, megint jelentékeny számú 
légvmotoros gépet vesztett 
I l.K)

Berlin, április «. Az Interinf, 
niantése szer’nt német va iász- 
- -.pék csütörtökön délutan 16 
■7 óra között Marbourg és Zág- 
■rtb közötti térségben egy észak- 
merikai bombázókötelékbői, 
'melvet nagyszámú vadászgép 
■fsőrt. lelőttek több négymoto- 
■os gépet Az amerikai lógi köte­
léket a riasztásra fetazá lt német 
vadászgépek meglenetésszerü 
lógiharcra kényszerítőit 'k és 
ezzel döntően akadályozták had­
műveleteikben. (MTI)

Légitámadás alatt követett el betörést, 
rögtönitélö bíróság elé kerül

Budapest április 6. Hétfőn éjszaka 
légiriadó után a Krisztinr.-körút 145- 
számft ház felügyelője arra lett figyel 
mes, hogy egy fia alueniber nagy esc 
maggal akrr kiir.tmni a kapun. Gya- 
nusnag találta és megszól! otta, mi­
re z &!d.obta a csomagot és futásnak 
eredt, A házmester üldözői)« ve te és 
agy rendőr segítségével sikerült is 
elfogni a fiatalembert, akit előállí­
tottak a rendőrségre. Kiderül', hogy 
Szabó Ernő 23 éves su’.bósegéd kerül' 
a rendőrség kezére.

A szabósegéd elmondta, hogy pár 
nappal ezelő t betört a Krisztína-kör 
ú 143. számú házban levő textilüz­
letbe és ezer pengő értékű szövetet 
vitt magáv 1. Április 3-án eifogyot 
a pénze és ismét meg akarta f o­
gatni az üzletet. Az óvóhelyen rej- 
tőzködö t el, ahonnan egy folyosón | bíróság elé állítják.

rtedó alat foiy-
összecsomagolásáá

keresztül fenyitva »z üzlet »»po­
rtáját. bejutott t textUüzIe'be.

Alig kezdet" h-’-rft a csomagolás­
hoz, megswlalak a légvédelmi s4ré- 
nftk.

A szabó segéd a 
atta az értékek 
lg amikor a légiveszély elmúlt és a 
láz lakói visszatértek a lak*-okba, 

a csomaggal megindult kifelé. Át ól 
féUt, hogy a házfelügyelő észrevtez! 
és ezért a vészét Járón keresztül a 
szomszéd ház óvóhelyére menr át te 
jgy akart menekülni, A szerencséje 
Itt is elhagyta, mert a házfelügyelő 
észrevette.

Szabó Ernőt kihallgatása után le­
tartóztat ák és minthogy tettét lég­
oltalmi elsötétítés alatt, rá’dósul 
légiriadó ala't követte el, rögönitfiC

Ä vizsgálóbíró letartóztatott 
egy i/áltóhamisHó és 
csaló zsidó ügynököt

A debreceni rendőrség Berger | vény ellen.
Benő 44 éves kereskedelmi ügynök, j Berger Benőt kihoMgatása^ után 
Homok u'ca 74. szám alatti lake 
ellen a mull nap magánokírathonv.- 
sítái, csaló- és fajgyaláxás bűntet­
tének gyanúja m:att indított eljárást 
Berger Bsnő ellen a feljelentés' 
részben Nagy Márton, részben öz­
vegy Győrőssy Imréné debreceni la 
kosok tették. Nagy Márton elmon 
delta, hogv őt Berger felkereste és 
eknondia neki, hogy egy nagyobb 
oknaüzletet tudna lebonyolítani, de 
nincs hozzá tőkéje, pedig nagysze­
rűen tehetne rajfa keresni. O 17.00C 
pengőt adott át a zsidónak azzal, 
hogy a haszonból részesülni fog. de 
oz üzletből nem lett semmi sem. 
Am’kor a pénzt visszakövetelte, csak 
7000 pengőt fizetett vissza és 10.00C 
pengőről váltót adott özvegy Győ- 
rössy Imréné aláírásával.

Oevegy Győrőssy Imréné pedig 
azért tett feljelentést Berger ellen a 
rendősrégen, mert tudta és bele­
egyezése nélkül nevét aláhami-sítot- 
ta a 10.000 pengőről kiállított vál­
tóra. Ezenkívül még azzal is gyanú­
sították, hogy Debrecenben egy öz­
vegy asszonnyal és egy férjes asz- 
szonnyal szorosabb kapcso'atoka' 
tart fenn és vét a fajvédelmi tör-

á'kísérték a királyi ügyészség fog­
házába és dr. Erdélyi Gábor vizs­
gálóbíró most hallgatta ki. Berget 
j vizsgálóbíró előtt beismerte, hogy 
a lO.OOOpengős váltóra ő írta alá 
özvegy Győrőssy Imréné nevét, de 
szzai védekezett, hogy azt az asz- 
szony tudtával és beleegyezésével 
ette. Azt is beismerte, hogy Nagy 
Mártontól 17.000 pengőt vett fel ai- 
ntavásárlásro. Ebből 7000 pengőt 
k: is fizetett, a többit pedig egy ér­
tékesítés alatt álló szabadalomból 
akarta visszafizetni és ezért volt 
szükség a váitó aláírására. Azt 
azonban tagadta, hogy fajgyalá- 
zást követett volna le. Kihallgatása 
után a vizsgálóbíró kihirdette előt­
te oz előzetes letartóztatásról szó" 
ló végzést, amely ellen felfolyomo- 
dóssal élt a törvényszék vádtoná- 
csához, de a vádtanács is elutasí- 
•ot’a felfolyamodásávaL

— A honosítási okirat illetéke 
10 pengő. MTI jelenti: A pénz­
ügyminiszter rendeletet adott 
ki, amely a honosítási okirat, 
vagy oklevél kiadmány! illeté­
két 30 pengőben állapítja m»g.

Holnap »zombaten
3, 5 te 7 órakor éltetik a a«ne, 
tánc, a szerelem, a vidámság 

felej‘ha ellen filmje;

Bécsi vér
Föszortp.ok; Maria Holí*, 

Willy Fritsch, Theo Lingen 
Hans Moser 

Mb előadás nincs! 
pérrtár zárva!
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KÖZGAZDASÁG
mezőgazdasági munkásság részére 

elkészültek a tipuscsizmák
Rövid szenvedőn után életének 76- 

évól>en meghalt Hartyánszky Vilmos 
nyug, állami tisztviselő Temetése 
szómba Ion délután fél 4 órakor lesz 

Köztemető diszravatalozó térmé­
rő- a róm. kát. egyház szertartása 
szélint. Gyászolják gyermekei: Har-, 
vánszky Elek m. kir. ezredes fele­

ségével Dingha Györgyivel, Har- 
vánszny Béla vármegyei útbiztos 

feleségével Mata Irénnel, Har- 
yánszky Dezső a debreceni gyér- 

mekinenhely gondnoka feleségével 
tímár Máriával, Hartyánszky Ist­
án m kir. őrnagy feleségével. Bö­

szörményi Jolánnal. Hartyánszky 
Pál m kir. hadbiztos őrnagy felesé­
ivel Kalona Ilonával, Hartyánszky 
'íázrnér m. kir. hadnagy feleségével 
Várady Lilivel, Hartyánszky Rő- 
Rözsika férjével Kökény Gáborral, 
fartyánszky Bianka férjévé. Szabó 

Gézával, Hartyánszky Edith férjével 
Kölos Tiborral, Hartyánszky Cecilia 
»étjével Koltav Sándorral, valamin* 
unokái, sógora és sógornője. Lakás: 
Pesti utca 4. Temetését a Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

Takáca István egyetemi altiszt 53 
éves korában elhunyt. — Temetése 
pénteken délután 4 óraikor lesz a 
Köz'emető H-b számú ravatalozójá­
ból a református egyház szertartása 
szerint. Lakás: Nyfl-utca 2. Temeté­
sét a Gebauer temetkezési vállalat 
rendezi.

Bogdán Ferike 6 hetes korában 
elhunyt. Temetése szombaton dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozó terméből, a gőr. kát egy­
ház szertartása szerint. Lakás: I.o- 
rántffy-utca 28. Temetését a Ge­
bauer temetkezési vállalat rendezi.

Tftzsér Sándor nyug. máv. gépla­
katos 56 éves korában elhunyt. 
Temetése szomlza’on délután fél 5 
órakor lesz a Köztemető II-á. ra­
vatalozó terméből, rét. szertartás 
szerint Lakás: Kincseshegy u. 15 sz. 
Dankó teme'ekeirés.
•kenderest István honvéd élt 22 

évet hősi halált halt f. évi április 
5-én. Temetése pénteken délután 2 
órakor lesz a Hősök temetőjében. 
Dankó temetkezés.

Katona József életének 39-ik 
évében elhunyt. Temetése pénte­
ken déielő't 10 órakor lesz a Kőz- 
temető ravatalozó terméből, a gór. 
kát. egyház szertartása szerint tar’ 
tandó beszeintelés után. Lakás Nagy­
tere 32. szám. A temetést Csutka 
temetkezési vállalat rendezi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

özvegy Sarkad! Budolfné szüle­
teti Szabó Ilona éleféneK 79-ik évé­
ben elhunyt. Temetése pénteken dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
3-as ravatalozó terméből, a gör. kát. 
egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után. Lakás: Kétmaloni- 
utca 10 A temetést Csurka temet­
kezési vállalat rendezi, Dégenfeld- 
(ér 2. szám

KftsrriinetnyUvánítás. Mindazon 
k öves jó rokonainknak és ismerő­
seinknek. kik felej'hetetlen drága jó 
gyermekem, testvérem, nagvnénénk: 
özv. Bánvai Tétemé, Szathmáry Ju­
liánná elhunyta alkalmával részvét­
tel voltak teme'ésén való megjelené­
sükkel és ravatalára koszorúk és 
csokrok küldésével mélv fá' ki mun­
kát enyhíteni igyekeztek, ezu'on 
mondunk hálás köszönetét, özv. 
kzafhmáry Mihályné és családja.

— Vitézek figyelmébe! A Vi- 
‘ ■-• ’k Lapjában április hó 8.-ra 

"deteti, összejövetel elmarad. 
'i' kkapltány.

Április 8-án és 11-én nem 
közlekedik a földes! és komádl-i 
autóbusz. A DHV autóbuszüze­
me értesíti az utazó közönséget, 
hojjy a kettős ünnepekre való te­
kintettel helyközi autóbuszjára­
tai közül 1944 április hó 8-án a 
Debrecenből 15.85-kor Földesre 
fs 17.25-kor Komadiba, visszaút­
van 1944 április hó 11-én 6 óra­
kor Földesről és 5 órakor Komó­
diból induló autóbuszjáratait 
nem közlekedteti.

Mint ismcrwes a debreceni catam 
dia-mesterek snakoeztélyÁnak sikerült 
circa négyeset pár csizma eJk&uító- 
séhea anyagot szerezni. gzilassy 
László főispán, dr, Kölaey Sándor 
polgármester, ée Rásó tt'vác alispán 
nyomban ügy intézkedtek, hogy eb- 
'L® az anyagból elsősorban az arra 
le-lobban rászorult. mezőgazdasági 
munkásáig látaasék el cnlzmáva.1. a 
dcbredenl csizmadia mesterek ennek 
figyelembevételével állították össze 
munkaptogrammjtüo-T.. Az első Öt­
százpáros csizma kontingens beszállí- 
áaa már megtörtént a azt a Debre­

ceni Gasdnságl Egyesület bői nyert 
utalvány al pján vásárolhatják fel a 
debreceni mező zdaaági munkások 
a csUmadlaszinben a keddi és szóm 
ba l árusítási napokon. A tipuscslz- 
mn »tros sertésbőrből készült a ára 
160 pengő 80 fillér. Sor kerül a haj- 
dumígyei mezőgazdasági munkásság 
csizmaszükségletének kiéiig® énére is 
Emellett a városi és megyei akalma- 
zottak örtzmiiigényeit is fedezni tud 
Ják a kin'alt anyagból, amellyel
mindenesetre jelentős könnyítést si­
került elérni a lábbellellátásban.

SPORT
Hibás játékvezetők fegyelmezése

működő HorbáJy partjelző.
Véleményünk sztarínt nem lehet kö 

ős nevezőre hozni a fonti játékvezo 
ők ügyét. Újvári és Herbály nem- 
sak bizonyos rendszabályoknak nem 
•ttok eleget, hanem olyan botrá- 
yos körülmények között vezették a 

népközért és a sportnak annyira ár­
almára voltak ezzel, hogy rájuk 
’ézve a legenyhébb büntetés 5« az 
őrökre való eltiltás.

A Játékvezetők Testülerte hivata­
los jelentést adott ki több játékve­
zető ellen indított fegyelmi eljárt 
ügyében. A játékvezetők a rend é 
a fegyelem biztosítására irányuló in­
tézkedéseknek nem tettek eleget 
Ezek a hibás járt-ékveaeitök Emödi r 
Fereneáros—Gamme, Lázár az Ujpes* 
—Elektromos ős Újvári a Vasas- 
DVSO mérkőzés játékvezető’, vala­
mint a Vasas—-DV8C méri-" ‘«.r

AgyoDhal’gatás
A vasárnapi DVSG—Vasas mérkő­

zésen két csapat sportszerűen küz­
dött és mégis szomorú 'csattanója 
volt a bajnoki labdarugó mérkőzés­
nek. A Budapestről lerándult játék­
vezető és egyik segítő határjelzője 
Debrecenben délben görbe napot ren 
dezett, folyt a bor, sör, pezsgő és mi 
tagadás, alaposan eláztak, ittasan 
mentek ki a pályára és hatezer né­
ző előtt ittasan vezették a mérkőzést 
És amikor a jóérzést! közönség emi­
att és az ittas állapotból eredő fur­
csa ítéletek ős saoka’Ian viselkedés 
miatt tüntetett — akkor a játékve­
zető a közönség felé köpött de a 
köpés a közelben szolgálatot telje­
sítő rendőrt érte. Ezután az öltöző­
ben folytatódott R különös csend­
élet ... Ez a rideg tényállás, ezt lát 
ta, bizonyítja a gokezer néző. É 
megírták a debreceni napilapok réw 
letesen és híven az esetet, a Debre­
ceni Vasutas is keresi a maga iga* 
zát a sportforumoknál, mert ami itt 
történt,

a sport megcsufoláBa 
a sport tiszta.sá<ga, a pártatlan já­
tékvezetésbe vetett hitet alapjában 
rendít meg. És mi láttukf A fővá­
rosi sajtó, pedig már szerdát Írunk, 

teljesen agyonhallgatja 
a debreceni botrányt, az ittas pesti 
játékvezetők viselt dolgait. Érthe­
tetlenül állunk ezzel szemben, mert 
az agyon.hallgatással nem lehet me" 
nem történtté tenni az ügyet és nem 
lehet egyszerűen napirendre térm 
felette, nem lehet zárt ajtók melle t 
tárgyalni.

Nylvánowag elé k»ll vinni e»t 
a kínos ügyöt

és ayüvánoaan kiteregetni, hadd lá- 
sa a közvélemény, mi is történt, ho­
gyan is történt minden és hnlljor 
a férgessé. A súlyén magukról meg­
feledkezel sportvezetőknek véglet 
el kell tűnniük a sport fórumáról (:• 
a sportszövetségek, a sporthatótógok 
kötelessége, hogy

a sport tisrtaságát «B erkölcsét 
veszélyezte ő cselekmény megtör 

lás nélkW ne maradjon.
Nem hisszük, hogy Ork-.ágvs Sport 
Központ illusztris vezetői ne helye­
selnék ezt a felfogásunkat, különösen 
akkor, amikor mindent elkövetnek a 
mérkőzések rtandjé, fegyelme érde­
kében.

Folyó év bem a hortobágyi legelőre 
eertéeek április hó 11-től lovak és 
szarvasmarhák pedig április hő lö-tfjl 
hajthatók. A legelte .őe végső pontja 
ser ésekre október 31. lov’k és 
szarvasmarhákra november hó 26. 
napja.

Miután a m. kir. Honvéd Légierők 
parancsnokságba » Hortobágy pusztá­
nak a tiszafüredi műú'tól délre eső 
részét éles lő- és bombavető gyakor­
latok céljaim a folyó évben is igény 
be vesd minden legeltető tartozik alá 
vetni magi' alkalmazottalt és jószá­
gait a m. kir. Honvéd Légierők Pa­
rancsnoksága és a gyakorla'okat ve­
zető Repülőiskola Parancsnokság ren 
délkezéselnek. A katonai Igényűévé 
téltől és gyakorlatokból előállható 
személyi vagy dologi kárét* a váróé, 
felelősségét kizárja. Esetleges igé­
nyek tekintetében a honvédelmi kincs 
‘ár jár el a vona'kozó törvényes ren 
deletek értelmében.

A veszélyeziett területen a muV 
évben létesített kunybófedezésekeke 
hciyreállíttnttam és jóknrba helyez­
tettem. Ezeke* a fedezékeket a má- 
tai biztos leitar mellett fogja a szám 
adó pászoroknak á’adui. A konyhó- 
fedezőkek jókarban tartásáért a 
számadó pásztor és a felügyelő gaz­
da egyetemlegesen felelős.

A hajtócédulát a városi számvevő 
ség a városházán a L em. 11. sz. hl- 
vttalos helyiségében szolgáltatja k‘.

Utólagos fizetés melle t csak a le­
geltetési szabályrendeletben megható 
rozott létszámú jőszáyállott.ánvra és 
csak az erre jogosulTknak, előre fi­
zetés mellett is cs'k a legelte‘ési 
szabályrendelet rendelkezéseinek me-, 
felelően és számban bárkinek hajtó­
cédula csak abban az esetben adha­
tó, ha az 1943. és ez' megelőző évek 
ről levePetéei díjjal, az 1943. évi te­
nyészállat díjakkal és fedeztetés! di­
jakkal, valamint máé a hortobágy4 
legel'et őssel kapcsolatban felmeriP 
♦artozással, páaztordíj, jogelismerés' 
díj stb. hátr lékban nincsenek és ige 
zolják, hogy a kntbért a Gazdaság' 
Egyesület pénztárába befizoték. Az* 
a körülményt, hogy az 1913. és az 
azt mege’őző évekből legeltetési díj- 
j-1 hátralékban nincsenek a legelte- 
tők a városi adóhiva'al által dljta’a- 
nul klállí'ott igazolvánnyal tartoznak 
Igazolni. Kntbért nem fizetnek azok 
akik 120 db-nél nagyobb lészámú 
sertésre vá’tanak hajtócédulát.

A legelőbért számos jószágonkén* 
jogfenintrrtással 20__P-ben állapí­
tó' tam meg. Amennyiben az 1914. 
évi költségvetés miniszteriális tár­
gyalása során a kormányhatóság n 
legelőbért ennél magas'bb összegben 
állapítaná meg, fenntartani a jogo* 
arra, hogy a lee.előbér ktttanböze'e 
legeltető jószágtulajdonosoktól bekö 
vetethessem.

Egy darab számoSJószágivak két dn 
rab tavalyi szarvasmarha, illetve cs 
kó, vgy öt darab sertés felel meg.

Szopós Jószág után legelőbért neír 
kell fizetni. Szopós jószágnak számi 
az 1943- évi október 1. u‘án szüle 
te't csikó, vagy borjú, ebben az év­
ben született bárány és 2 hónapnál 
fiat-labb malac.

A vidékről behajtott 18 hónai»* 
be öltött msgyar tarka telivér, szim 
menálf üsző és minden 24 hónapot 
betöl'ött alföldi és erdélyi mrgyar 
üszők után a legeltetési díjon felit’ 
20.— P tenyészálla' díjat és 12. P 
fedeztetésl dijat kell fizetni.

A számadó pásztorok és bojtárok 
saját jószágaik u'áu színén kötele­
sek hajtócédulát váltrni. A folyó év 
ben a sertésnyájhoz felfogadott egy- 
egy, u számadó gulyások és számadó 
csikósok pedig két-ké szolgálati lo­
vat icgelőbür flzetéke nélkül legeltet- 

I beinek.
Az elszámolási zavarok az utólagos 

bérvisBzakövetelések e!ker!»'»e érde­
kében nyoma'Mtosan felhívom a ki­
hajó gazdák»1 hó"» raák “nnyl lé-

BIZONYTALAN A SZOLNOK 
ELLENI ÖSSZEÁLLÍTÁS

Régen nem volt ilyen gondban a 
DVS0 vezetősége a csapat összeállí­
tásával, mint most a Szolnok ellen. 
Csókái valószínűleg ismét nem fog 
tudni játszani. Tisza sérülése miatt 
nem játszhat. A fedezetsorban is 
több változásról lehet szó. (jsokai he 
lyére vagy Szabó, vagy Serfjiző áll 
be, a fedozetsorben Kádas helyére 
Orosz kerülhet, a csatársorban pedig 
szto van Dobes szerepeltetéséről, aki 
visszatért Debrecenbe és újra játsza­
ni fog a DVSC színeiben. A csatár­
kor le<rva1ó»’’-fibb összeállítása Kom 
' isi, Sidlik, . Szilágyi, Anocskai Du- 
ber..

Sporfhtrmondó
Újvidék pontot akar szerezni 

Debrecenben. Vaaárn&p a Ferencvá­
rossal já'saik aa Újvidék, hétfőn 
Debrecenben. A csapat ezen a két 
mérkőzésen kát pontot akar szerezni 
Valószínű, hogy a Ferencváros ellen 
ne migen remélnek pontszerzést az 
'ijvidőkiék, ea tehát igencsak azt je 
"nti, how Debrecenben szeretnének 
wőzni. Mindenesetre aa utóbbi há­
rom vore»ég nagyon lerontotta a 
DVSC tekintélyét, ha már kieső esa- 
netok is számítanak arra, hogy Deb­
recenben verik meg a DV8C-t.

Szigeti vezeti a szolnoki mérkzést 
I DVSC—Újvidék mérkőzést pedig 
Székely Árpád. Székely Árpád egy 
mérkőzés kivételével még mindig ki 
’ogástalan játékvezetőnek bizonyult 
-cmé’hetőleg most is.

Kilenc csapat, küzd még a második 
helyért az újpesti Balogh szerint. Ba 
egh szerint természetesen a legna- 
n-obb esélyes az Újpest és a Ferenc 
város, de beleszólhat még a Kispest­
tol bezárólag bármelyik. Érdekes, a 
DVSri-röl nem beszél Balogh, mint a 
második hely jelöltjéről.

— Hétfőn a Tiszántúli I »éli 
Hírlap közli lenrésj’letesel’ben 
i helyi sporteseményeket.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MC1SOB

Nagypénteken: Nines e'űudáa.
Szombaton este: A) bérletben Csa- 

rargólány.

7

Ä sertések április 11-étől, a lovak és 
szarvasmarhák április 15-étől hajthatók 

ki a hortobágyi legelőre
szágra váltsanak kihajlocéouiat, 
amennyit egy-egy zlkalmnnuil tAiyteg 
kihajtanak.

Különböző gulyákba hajtandó jó 
.zágokra külön-ktllön hajtöoéduta 
váltandó. A haj órádul a váltáskor a 
•zómoe és tavalyi jószág létszám pon­
tosan bejelentendő. Két gulyába tár­
taid jószág egy hajtőcédulán nem 
hajthata. Minden gulyába csak meg­
felelő Jószág hajtható. így pl. nem 
hajthn'ó tehén, vagy tinó a szűz gn 
yábs, viszont anyagulyába sem hajt 
iató olyan jószág, ami a szdzguly* 
bi ‘artozik.

A hajtőeódula a kihajtott álla'ok- 
kal megfelelő megbízható ember át- 
a[ feltétlenül kiküldendő, mert a 

haj ócéduln nélkül érkeze t jószágokat 
a Hortobágyra befogadni nem sza­
bad. Ezeket a kihajlást végző bizo't 
:ág visszahajtja, vagy pedig a bL 
angkertbe tarai ét! és a megfelelő ol 

járást a tulajdonos ellen azonnal fo- 
'yamattn teszi. Épp így nem veszi át 
a bizottság a betag, vagy olyau álla 
po baai levő legyengült jószágot sem. 
".mely előreláthatólag a legelőn meg 
élni nem tud.

Miként a legelte' ési Bsabályreude- 
let harmadik rész 5. pontja kimond­
ja a csoportos kihajtás nem enged- 
he‘ meg, vagyis ax egyes gardák jó­
szágai hajtó pásztornak, vagy meg­
bízót': embernek szigorúan utasí'ásba 
adandó, hogy a jószágokat több hely­
ről össze ne szedjék. í&pen a kihaj­
tóé gyors és rendes lebonyolítása, 
Ismé ét olvasások ét ezzel a jószág 
őrösének elkerülése céljából kívána­

tos, hogy a 100 db-nál n'gyobb lét­
számot hajtó gazdáik az egyes gu- 
yákban tartandó jószágaikat tartr 
i Nyiróhodálytól kezdve külön vá- 
’ sszák, hogy a csárda előtt az egyen 
tulyákba hajtandó jószágok elkülö­
nítve érkezzenek. Amounyibc-ii a le­
geltető gazda jószágaival együ t ke­
tal kihaj'ásra a nála telelt alkalma­
zott jószága is, erre külön hajtócé- 
’.ulá' kell váltani. Két évesnél idő- 
rebb borjú, továbbá tehén a szflz- 
'ulyába nem hajtható, ugyaucs k 

■’em haj'ható a ciframénesbe 3 éves 
"él fiatal’bb kanca, valamint az elő- 
"ő év október 1-e előtt ellet csikó 
lem.

A hortobágyi legelőre általában a 
hortobágyi csárda előtti hídon ke­
resztül haj ba ó a jószág. A kihaj ás 
megkönnyítése céljából azonban az 
simult óvek gyakorlatának megfelelő 
■n az ökörföldi ökörgulyába és a bi- 
ragulyába hajtandó jószárok már nt 
rözbou kisz.’ki'hatók és közve lenül 
"z ökörföldre az ökör, illo'őleg bika 
rulyába hajthatók. Ezen joszá''j|k 
hajtócédulái azonban az ökör, illeti 
'eg blk gulya számadójának adandó 
át. Nem okve len szükséges az sem. 
hogy a Hortobágy nyuga‘1 határa fe 
'ől jövő Jószágok a csárdához aaj- 
‘assanak, henem a Derzsi-teleknél 
izolgálato*. teljesítő mezőőrnek keli 
"zeknek a jószágoknak a haj öcédu- 
áját lát’aniozás céljából bemutatni 

és a jószágokat a láttamozot* baj'ó- 
cédulával kell átadni az illető szám­
adó pásztornak.

Featír'.ak ól el ekintve mindem jó­
szágnak a csárda olőttl nagy h.döii 
kell kérésziül menni, tehát más h>- 
d kon és utakon, így a malomzugi 
hídon, a Nádudvar-tisstocsegei iah>-' 
dón. valamin’* a Hor obágy-nagjnvá 
uyl utón és más utakon keresztül a 
jószág a hortobágyra nem haj.ható és 
az ezen rendelkezés ollen vétőkkel 
szbmben az eljárást a mától biz os 
azonnal meg fogja ind! áui.

A kihajtott jószágok számb vétele 
a csárda elölt tör énik. A Jószágok 
megolvasása egészségügyi vizsgálata 
az érkezés sorrendjében eszközölte ik 
Nyomatékos n figyelmébe ajánlóin a 
gazdaközönségnok. hogy jószágait a 
kihajtás élőt* oltássá be. lépfene, ser, 
cevő Üszög, sertésví*«. orbánc, etl.'
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•l*toateg»(^tk ellen. Kimen illatait
peoig gyóJS^eaelteuie rl. mert a rü 
hes álla okát a bizottság viassa.ita- 
sítja,

A m. kir. róldniuveloFúgyi Mlnlsr 
-er U- öK-OOii-df'- o. F- M. sz- rende- 
lee kötele*:ová telte & nr’rhahöytjiy- 
lárváJt irtass«.. Ennek értelmében a 
ho“ obägyi Jegelői* csat olyan 
Ktcrvu'anathat ^esbad kit jtucs anie- 
’.yen az Miatt jiíjdonoe a marb’bö­
göly lárvákat a kihajtás olS t elpusz 
tfto la. Akt a msrhabögölylárvák el- 
puszti’ása nélkül hajtja ki jószágait, 
kihágás követ el. azonkívül a bízott 
vág ilyen jószágok« visaznhaj- 
tatjA

Debitecer. »z. zir- város zórvényha- 
foságaaak határán Ürüli terúle’ek- 
.ól bubajt-ani kívánt áJlatekri esek 
a - a-.e bea adható hattócédul* os hajt 
iRto ki a Hortobágyi-» bármiféle jó­
szág, ha kihajtó — hatósági orvosi 
bizony! vünnyái — Igaaoija, hogy 
,em a jószágnak tartózkodó helyén, 
jem pedig a blliajtání útvonalon sem 
miféle fertőző álja‘betegség nem for­
dult elő. Akik ezen állategészségügyi 
ntézkedéBekuek nerc tesznek eleget, 

t!tetve ezeknek megtörténtei állator­
vosi ulzonyitvánnyal nem Igazolják, 
izokaak jószágai a Hortobágyon nem 
Legelhetnek.

A m. kir. Földművelésügyi Minisz 
er Hr 118.80Ú-1940. VTI. 1. számú 
rendélete a váltakozó helyen való 
ektetéee rragyájwis. anas a deleltetö 
iletöleg hal a tóhelyeken 1-3 heten­
ként váltakozva való trágyázást. kö- 
talezóca elrendelte. Kimondotta az' 
W. hogy a Hortobágyon elhullatod1 
.-ágyát máéra, mint a legelő javítási 

és karbantartási célra felluuiznáini, 
vagy a Hortobágyiéi elseálli'ani nem 
zabad. E rendelet ellen vétők kihá- 

•;06t követnek el és a meg'orló el­
írás ellenük folyamatba tétetik., 

azonkívül a gulyagazdieág veze'öje 
személyes vagyoni felelősséggel is tar 
étik.

Vtojil felhívom a gazú'k&zönság 
flgygSnét arra 16, hogy nerc kapha'- 
uak bajtócédulát azok, akik toheue- 
Ik után a megállapított IS kg- abrak 
takarmányt ba nem szolgár'atták.

Felkérem a legeltetni szándékozó 
gazda közönsége', egyrészt a torlódá­
sok és hiábavaló várakozás elkerltlé- 
■jo végett, máerészt a legeltetési aza-

sHása és a város anyagi érdekeinek 
megóvása céljából a legeltetést bm- 
bályrcndelo. rendelkezésoit, valamin,- 
a fpatírt szabályokat megtartani szí­
veskedjék.

POLGÁRMESTER

I városi fürriö nagy heti iGiirtio
Értesítem a iüidöző közönsé­

get, hogy a húsvéti ünnepekre a 
fürdő fürdési rendjét az a áb- 
biakban állapítottam meg.

Nagypénteken : kéd- és ther- 
málfürdő délelőtt nyitva, délután 
zárva. — Fedettfürdő: délelőtt 
melegvízzel, délután pedig úszó­
vízzel egész nap üzemben.

Húsvétvasárnapján: a fürdő 
minden ágazata egész nap zár­
va.

Húsvéthétfőjén: kád-, ’-her­
mái fürdő délelőtt nyitva, dél­
mán zárva. — Fedettfürdő egész 
nap melegvízzel lesz üzemben. 
Polgármester.

15.600'1944. I.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségét, 
hogy a rögtön bíráskodás ú jabb 
klter.jesztéséről szóló, a debrece­
ni kir. törvényszék elnöke által 
1944. El. II. G. 1/10. szám alatt 
kiadott hirdetményt a város te­
rületén és a városháza hirdető­
tábláján kifüggeszttettem.

Debrecen, 1944 április hó 6.
Polgármester

Fösterkeszfö : Eeielő" síorktsz.lö 
Dr. Nagy Imre Renyovszky °á!

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalai Kft 

Felelős kiadó : 
Balogh István

ÓLMOT VESZ
lapunk nyomdája

őrsi!- xir. hercen-utca ’6.
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APRÓHIRDETÉSEK
.Nyomozó Iroda

Janoav magannviHiinzo 
vuaimasan nyomor i- 
megfigyel. Virág utca 21 
Tetefon ; 23 78 »

Ualueay tizenuvvlcéves 
nyuuívZOirodéja vidéken 
w diszkréten nyomoz 
mogf-gve. Zöldta-u .1 
F ■ 28-72 214

Szabó István magánnyo- 
uuzó Irodáját újból meg 
tyltojja Legdiszkréieb- 
•>en nyomoz, megfigyel, 
■'•es Huszárezred (Nyu­
git .. Itt 1571

Alkalmazást nyer 
nő

Magános urnái középko­
rú mindenes szakácsnő 
május 1-tól alkalmazást 
nyerhet. Jelentkezni lé­
te'! Muiüthy György uicc 
21. szám. háziúrnál, ki 
zárói«# délután három 
•teakor.

Magám*, urná. középko­
rú mindenes szakácsnő 
május l-töl alkalmazási 
nyerhet. Jelentkezni le­
hel Manóthy György utca 
21. szám. házmesternél, 
kizárólag délután három 
ázafcsr

báiyrendelet renúelJraréaeiiialr bízta- Alkalmazási nyer fésfi

Előkeli pénzintézet meg 
bízható takarítónőt ke­
res. Cím a kiadóban.

Ny 1929

Vlrágszedéshez ügyes kis 
leányokat felveszek. Ga­
lamb utca 4. sz. Kerté­
szet. - 1912

Alkálit'ázást nyer 
térő

Kérész.eny <4—16 évei 
diáitok a magyal- kérész 
tyén sajtó terjesztéséné 
jó keresettel alkalmazás, 
kaphatnak Jelentkezés 
vasárnap 9—11 között 
Kovács Hírlapiroda. Piac 
utca 59. sz. 1827

Házmester, fiatal pár, 
udvari 1 szoba és fizlés 
feleségének munkáért. - 
Hunyadi utca 22. 1922

Keresztény ispánt kere 
sok 800 holdas gazdaság 
ba. Ajánlatot működési 
bizonyítvánnyal ..ispán ' 
jeligére. Penészleél pos'ú 
jára kérem. 18VÍ

.-Déli Hírlapot“ ártisib' 
.férfiakat és asszonyom: 
fixftzefésre azonnal fel 
veszünk. Jelentkezni: i 
„Debreczeni Újság—Haj 
dúföld" kiadóhivatalában 
Ferenc József út 56 Mi 
imimc me.lkott. ' "8

Házmestert jó bizouyít- 
vóiinval felveszek. Varga 
utca 22 1906
’ I

AHást keresi»
Dók

JSyugdfjflA özvegyasrt- 
szony 10 éves kisfiával 
kisebb vidéki háztartás 
vezetéséi vAllalaj. Fize­
tést nem kéü*. Jelige: 
„999" ’909

Intellngens, németül tö­
kéletesen beszélő leány 
permek mel-lé ajánlko­
zik vidékre vagy tanyára 
Jelige: „Erika“. 1908

Ajáirüaí

Bőrönd, társasjáték leg­
olcsóbban kapu alat, já­
tékboltban, Piac u. 69 

994

Kórházakba óvóhely meg 
jelölésére szolgáló „óvó 
hely“ feliratú kartonok 
kaphatók a kiadóhivatal 
ban. Piac u. 56. 1416

Szőrme bundákat javí­
tok, alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Köváry 
szücsmestar, püspöki pa 
lota l. 31- ’ 9*>8

Húsvéti ajándéktárgyak, 
kész blúzok, szvetáerek, 
zoknik, gyermek ruhács­
kák, kötények, disztás- 
kák nagy választékban: 
Pethő textil kötött ipa­
rában Szent Anna u. 10.

Simonffy-utea l b. alatt 
Frick Imre raűköszörü- 
sések, borotvák és min 
deufélo vágó eszközöké 
szakszerűen köszörűi 

37

ííodrogkeresztiirl kő meg 
rendelhető délutáni órák 
ban. Mester András Mo 
nostorpályi uf 88 1599

Őszibarack és meggyfa­
csemeték eladók Böször­
ményi ut 2. Turul fate­
lepen. 1918

Légvédelmi dézsák, óvó­
helyi ivóvizes hordók — 
minden nagyságban kap­
hatók. Nap u. 4.

J885

Vörös salak kerti utak 
ra kapható Debreceni 
Mükögyár, — Kishegyes! 
úti téglagyárból. 1618

UUiác-si-léle gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonut 
kozású levelezőlapok kap 
hatók a Debreczent Újság 
— liajdúföld kiadóhivate 
.ában. Ferenc József ú 
56. »17 19»

■T““"1" l“1"
Élelmiszer, Ital

; ...............
100 hl-töi 150 hí. ig 12 
sz;ii?a’ékos maligán fokun 
felüli jó minőségű bort 
megvételre keresek. Cím 
a kiadóban. 1901

Bútorozott 
szoba

i -

Kii önbejáratú tiszta bú 
torozott szoba kiadó. — 
Széchenyi u 103. 1911

Oktatás

De. Naményi Gyuláné. 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik.
Beíra kozni állandóan
tehet. Debreceni tan kér 
kir. főig. eng. száma 
6l7f,/!94t 42. Vidékiéi- 
nek vasúlkedve»nié"i’ 
H»lú>v4nv.» t 40,.

Kiadó lakás

Kuba községben 5 szobás 
lakás kiadó. Értekor"! 
12 -1 óra között, Ba- 
kóczi utca 12., földszint.

1897

Lakáscsere

Egy szoba, konyha, spei- 
zos líikiisoin elcserélném 
2 szobás, konyhás lakás­
sal. Esetleg bútorral is 
eggyütt megveszem. — 
Címet Pelles fodrász üz­
letébe kérek leadni, — 
Deák Ferenc utca. (Ipar­
kamara alatt) Ny

Kereslet

Csőn (hulladékot 8 legma 
gasabb napi áron vészes 
Vaskovils. Pacsirta u 17. 
letelten ; 26-94. Hívásra 
érte „ Jidök. 936

Ucska vasat, fémét, gépel 
a l"'.>Tr’'>gasabb á--- ve. 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26 94 

»37

Aki kerékpáromat téve­
désből, Piac utca 59 szá­
mú udvarról elvitte, hoz­
za vissza ás ugyanott az 
irodában adja le.

Használt gramofon lemez-f 
veszünk. Szendrö Sándor 
zongora, gramofon ák 
iiangszerárurakiara Ba|t 
hyányi-u. 22. 339

Filcet 3—ö miliméter vas 
tagot megvételre keresek 
F< Imélvrlöl 5 méter hosz 
szuságban. Lehet kevéssé 
használt is. Cím a kiadó 
hivatalban. 1311

Ékszer, 
arany, ezüst

Aranyat, ezüslneuiút, ék 
szereket naptáron vés? 
Takács Sándorné, Piac 
uica 5(4 f£

Mielőtt arany, ezüst, bril 
liáns ékszerét eladja, mu 
tassa meg Szelecsénv 
óra- és ékszerkereskedő 
uck. Sais-utca 2. 69

Divatcikk

Itelikbl. Utvaiovel túr 
bánt, divutsapkát. nyak 
keuílöt, divalkeudöi, Pét 
riktű-l, Ferenc József-ir 
25 87*

Lámpaeruyök. haogula 
lámpák készítője íasuá 
di Kovács Sándor Debre 
cen. Ferenc József-ú1 46 
udvarban. 4W

Finom úridivat cikket 
szövetet vásároljon Kiss 
úridirai üzletéből hol ru­
háit legutolsó divat s*e 
rint tökélejcs szabássá 
készítik el. Ferenc József 
út 16. Alföldi palota. 319

Rádió

Rádiót 3+1 lámpást, 
vagy ennél nagyobbal 
megvételre keresek. Aján 
lalof „Tiszthelyettes“ je­
ligére a kiadóba kérek.

1916

Rádiót, bármilyen rend- 
szerűt javít, alakit, épít 
otr«ön curanciával, évii 
»•‘des cvakorlnttal Szabd 

r-< mflszerés«. Csapó­
it tel r fon • 32 54

kn-k sornwkívüi 
W»

•• »> 4« «1» »’• <• ♦> <> ♦£♦ ♦> «J» <í» »;♦ ■ *: ’1» »1» »> <• »J» •> »i-

Húsvéti lapunk részére 
szombat este 
9 óráig veszünk Sei 

üprűhirdetéseket
Debreceni U|ság-Hajdúlöld 
Ferenc József-út 5 ^.

(Megyeháza mellett)

*♦* *♦* *♦* **• *♦* ♦♦♦ *♦* *** *♦* *♦*

Használt ruha
Eladó egy barna női an­
gol szövet kosztüm és 
egy szürke férfi ruha, 
közepes alakra. Csillag­
utca 108. sz. 1919

Eladó vadonatúj 
kefeszövef ruha, 
kiadóban.

női fe-
Cfm a

1910

E!adó csizma 
új állapotban. 
Szent Anna 42, 
ajtó.

gyönyörű 
43-as, — 
balra 2.

1915

Hangszer

Jó hangú zongora eladó.
Arany Já-r»as u. 13. sz.

1917

Bútor
Minek a fényes kirakni 
lu.uur olcsóbban vasi- 

. o.Uat mindenféle lakbe- 
K.r tezési tárgyat udvari 

'crtizletemben, Piac □. 
;1 sz. 1966

Rekamirek, fotelek,, hen- 
cserek, niatrácóK eladók 
kárpitosnál. Megrendelé­
seket és javításokat jutá­
nyosán vállalok. Kará­
csony, Kandia 15. 1923

Használt háló diófa ol­
csón eladó. Megtekinthe­
tő délután 5 - 7 óráig. — 
NvF-utca 60. 1902

Autó, motor, 
kerékpár

Kerékpárosoknak, rádió­
soknak alkatrészeket — 
nagy választékban. Köl­
csönzők porszívót,, gra­
mofont, lemezeket. Sol­
tész Kálvin-tér 2 1770

Eladó föld

Elntló 12 hold prima fe­
kete föld Szepesen. sós­
tói megálló közelében. 
Milrovics ügyvéd. Tele­
fon: 37 35. 178»

Eladó 3 hold föld a Ma- 
cson. Értekezni Belhlen- 
utca 53. pénteken 10 tői 
12-ig. Ny 1928

Eladó Ingóság

Eodo tégla, fa, deszka, 
léc, Varga u. 14. 1924
Háztartás

llelegto'ókocsi, poliliro- 
zott hálószoba. nagy 
ebédlő kredenc, konzul- 
tükör, nagy keret: astlal. 
vaskályha, székek eladók 
Komlóssv-út 15 515 

Eladó egy 12 személyes 
alig használt londumaszt 
abrosz 12 szalvétává ét 
egy 6 személyes sézimun 
kázott kávésabrosz hat 
sza.vétávaL Érdeklődni 
a déli órákban kérem 
Cím a kiadóban. 158)

Táskairógép. — keveset 
használt olcsón eladó. — 
Kórház utca 7. 1997

Uj szekér, prima, erős 
sürgősen eladó. Márton 
Kálmán u 80. 1920

Zeiss 7x30 kifogástalan 
látcső 400 pengőért el­
adó, vagy rádióért elcse 
rélem. Ajánlatot „Zeiss“ 
jeligére a kiadóba kérek.

1899

Jókarban levő mély 
gyermekkocsi eadó, Cím 
OT1 bérház, II lépcső, 
II ,era. 25. 1877

Eladó horganylemez für 
döaád, új hatkötetes „Uj 
lexikon". 38-as bőr|a pú 
barna '.eánycipő, Érdek 
lődni lehet hétfőn, szer 
dán. pénteken délelőtt, 
vasárnap, kedden, csütör 
tökön és szombaton dél­
után Dobozi bérhúz ai 
lépcső 15. 5687

Elveszett

Elveszíti szombat délben 
12—1 óra között 1 drb. 
levéltárca Rákosi Jenő 
utca és a Gázgyár közötti 
útvonalon, kérem a be 
csíi'etes megtalálót hogy 
a benne levő 250 P meg­
tartása mellett az okmá­
nyokat Debrecen. Tutaj 
utca 6. szám alá eljuttat­
ni szíveskedjék Tisza 
völgyi Zoltán névre, vaei 
kiadóba. 183C

Elveszett kedden este a 
nagyáUoinás előtt egy 
arany karperec. Mivel 
most érkezett lengyel 
menekültek vesztették el­
kérjük a megtalálót a 
rendőrséghez szolgáltassa 
be. 1914

Szabó Gyula éiv, ' 
egy gabomaÖrlé&i köny­
vet, amely egy kocká- 
zöldfedelű noteszbe volt 
beletéve, a Hortobágy' 
gőzmalom előtt április 4 
én, délelőtt 11 órakor 
Becsületes megtalálója 
szíveskedjék Teleki u|cr- 
19. sz. alá leadni, 10 F 
jutalom ellenében. 1913

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Laf 
kiadóvállalat Rt. múlott 
setének körforgógépé:

Igazgató :
I I» w; r» 0 • • <4 < Wt • *


